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第３次米原市総合計画策定に向けたアンケート【集計結果】 

― 高校生相当向け ― 

実施概要 

■目的 

・第３次米原市総合計画策定に向け、これからのまちづくりの方向性を考える上で参考とす

るため、米原市について思っていることや感じていることについて、高校生相当の市民の

意見を聴くこと 

 

■対象者 

・米原市在住の高校生相当の年齢の方全員 

 

■回答方法 

・WEB 回答 

 

■アンケート期間 

・令和 7年 6月 24 日(火)～7 月 11 日(金)  

 

■設問概要： 

１．回答者の属性 

・学年、小学校区 

２．現在の米原市について 

３．あなたの将来のことについて 

４．米原市の将来イメージについて 

  

資料 1-4 
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アンケート回収率 

回収数： 160 票 

 

１．回答者の属性 

問１ 性別【１つ】 

N=160 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お住いの小学校区【１つ】 

N=160 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

39.4%

女性

56.8%

その他

3.8%

性別

柏原小学区

6.9%
大原小学区

9.4%

山東小学区

8.1%

伊吹小学区

5.6%

春照小学区

8.8%

米原小学区

15.6%

河南小学区

7.5%

息長小学区

11.9%

坂田小学区

26.2%

その他

0.0%

小学校区
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２．現在の米原市について 

問 3 あなたは、今住んでいる米原市が好きですか。【１つ】 

N=160 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても好き

23.1%

まあ好き

51.2%

どちらともいえない

18.8%

あまり好きでない

4.4%
好きではない

2.5%

米原市が好きか
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問 4 あなたが思う米原市の自慢できるところや好きなところは何ですか。 

【思いつくことをすべて書いてください】 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

■回答の分類 

  

57

36

20

16

13

9

7

7

6

6

5

4

4

3

3

8

0 10 20 30 40 50 60

自然が豊かなところ

新幹線が停まる駅がある

交通の便が良いところ

伊吹山があるところ

人が優しいところ

住みやすいところ

平和で落ち着いている

空気が綺麗なところ

医療費が無償・安い

景色が綺麗なところ

スキー場やキャンプ場がある

地域のつながりが良い

ホッケーが盛んなところ

子育て支援が充実している

歴史があるところ

その他

（件）
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問 5 あなたが普段の生活でよく利用する場所や好きな場所はどこですか？ 

【３つまで選択】 

N=160 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6 あなたがまちの中で「危ない」「不安だ」と感じることはありますか。 

【あてはまるものをすべて選んでください】 

N=160  

  

59.4%

26.3%

26.3%

20.6%

15.0%

12.5%

11.9%

7.5%

6.9%

2.5%

14.4%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スーパー、コンビニ、ショッピングセンターなどの

お店

市役所

山、川、琵琶湖、田畑など自然のある場所

友達の家

塾や習い事の場所

公園

図書館

スポーツ施設（体育館、グラウンド、プールなど）

学びあいステーション（旧公民館）

地域の集会所

その他

無回答

67.5%

48.1%

25.6%

22.5%

21.9%

15.0%

12.5%

7.5%

4.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夜になると暗くて怖い道や場所

歩道が狭い、または無い道

⾒通しの悪い交差点やカーブ

交通量が多い、またはスピードを出す車が多くて危ない道

路

地震や台⾵、⼤⾬などの⾃然災害が起きたときが⼼配

不審者に会いそうで不安な場所がある

空き家や、⼈の出⼊りが少ない場所が少し怖い

特にない・わからない

その他

無回答
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問 7 あなたが思う米原市の「もっと良くなってほしいな」と思うところや足りないと感じ

るところは何ですか。【思いつくことをすべて書いてください】 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

■回答の分類 

  

66

25

24

15

10

10

10

6

5

3

3

3

3

13

0 10 20 30 40 50 60 70

商業施設（飲食店、ショッピングモール、スーパー、コ

ンビニ等）が少ない

遊べる場所・娯楽施設が少ない

駅前の発展が不十分

街灯が少ない

交通の便が悪い（電車やバスの本数が少ない）

歩道や自転車道の整備・管理が不十分

勉強スペースが不足

観光資源のPR不足

運動できる施設が少ない

道路が凸凹している

駐輪場が不足している

空き家対策が不十分

公園が少ない

その他

（件）
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３.あなたの将来のことについて 

問 8 あなたは、今後も米原市に住み続けたいですか。【１つ】 

N=160 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9 今後の進路について、現時点でどのように考えていますか。 

N=160 

 

 

 

  

米原市に住み続けたい

18.1%

一度、米原市を出て、

また帰ってきたい

28.8%

県内の他の市町に

移りたい

5.6%

県外に移りたい

15.0%

わからない

32.5%

定住意向

市外（県内）の大学・専門学校等

に進学したい

23.1%

県外の大学・専門学校等

に進学したい

43.7%

市内で就職・転職したい

5.0%

市外（県内）で就職・転職したい

5.0%

県外で就職・転職したい

1.9%

現在の仕事を続けたい

0.0%
まだ具体的に考えて

いない・わからない

18.8%

その他

2.5%

今後の進路
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問 10-1 問 8で「1.米原市に住み続けたい」と回答した方 

米原市に住み続けたい理由は何ですか。【あてはまるものをすべて選択】 

N=29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10-2 問 8で「2.一度、米原市を出て、また帰ってきたい」、「3.県内の他の市町に移りた

い」、「4.県外に移りたい」と回答した方 

市外に移りたい理由は何ですか。【あてはまるものをすべて選択】 

N=79 

  

65.5%

62.1%

44.8%

44.8%

37.9%

34.5%

24.1%

24.1%

20.7%

17.2%

17.2%

6.9%

0.0%

3.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や親戚が住んでいるから

生まれ育ったまちだから、愛着があるから

自然が豊かで、落ち着くから（山、川、湖、公園など）

静かで、のんびり暮らせそうだから

このまちに貢献したい、役に立ちたいと思うから

通学や通勤に便利だと思うから

安全で、安心して暮らせると思うから

まちの雰囲気や景色が好きだから

将来、このまちでやってみたい仕事や活動があるから

友達がたくさんいるから、離れたくないから

地域の人たちが親切で、つながりを感じるから

生活に必要なものが（お店、病院など）だいたい揃っているから

特に理由はないけれど、なんとなく

その他

無回答

60.8%

50.6%

32.9%

29.1%

27.8%

25.3%

21.5%

16.5%

5.1%

1.3%

2.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市外にある大学や専門学校に進学したいから

もっとお店や遊ぶ場所がたくさんある便利なまちに住みたい

から

保護者の元を離れて自立した生活を送りたいから

米原市はバスや電車の便が悪くて不便だと感じるから

もっと都会的な生活や刺激のある暮らしをしてみたいから

市外で就職したいから、米原市にやりたい仕事がないと思う

から

このまちにはあまり面白いことや魅⼒がないと感じるから

将来、このまちで生活していくことに不安を感じるから（仕

事、人口減少など）

地域の人間関係が少し息苦しく感じるから

市内に知り合いが少ないから、新しい場所で人間関係を作り

たいから

その他

無回答
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問 11 米原市のまちづくりや地域活動に関心がありますか。【１つ】 

N=160 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 問 11 で「1.とても関心がある」、「2.まあまあ関心がある」と回答した方 

どのような形であれば米原市のまちづくりに参加・協力してみたいと思いますか。

【あてはまるものをすべて選択】 

N=89 

 

 

 

  

とても関心がある

16.3%

まあまあ関心がある

39.3%

あまり関心がない

36.9%

全く関心がない

7.5%

まちづくりや

地域活動への関心

42.7%

39.3%

38.2%

25.8%

15.7%

2.2%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市のイベントの企画や運営の手伝い

ボランティア活動（環境美化、高齢者支援など）

SNSなどを活用した米原市の魅力発信

地域の伝統文化の継承活動

まちづくりに関するアンケートやワークショップ、

意見交換会への参加

その他

無回答
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４.米原市の将来イメージについて 

問 13 あなたが大人になったとき、米原市がどんなまちになっていたらいいと思いますか。

【思いつくことをすべて書いてください】 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

■回答の分類 

  

31

31

18

18

13

10

9

9

8

7

7

6

3

16

0 5 10 15 20 25 30 35

便利で栄えているまち

誰もが住みやすいまち

自然豊かなまち

安全で安心なまち

交通が便利なまち

観光で賑わうまち

若者や人が多いまち

子育てしやすいまち

今のまま変わらないまち

清潔で美しいまち

高齢者に優しいまち

地域でのつながりが感じられるまち

笑顔が多いまち

その他

（件）
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問 14 もしあなたが市長になったら、米原市をより良いまちにするためにどんなことに取り

組みますか。【思いつくことをすべて書いてください】 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

■回答の分類 

  
26

23

15

12

11

10

9

8

7

7

7

6

6

6

4

4

2

17

0 5 10 15 20 25 30

商業施設の誘致

駅周辺の発展と活性化

子育て支援

自然環境の保護と活用

若者や市民の意見を取り入れた政策

交通インフラの整備

地域イベントの活性化

子どもの居場所づくり

高齢者支援の充実

安全な生活環境の整備

観光業の発展

教育環境の改善と充実

地域の魅力発信

空き家の活用と地域活性化

企業誘致

公共施設の充実

スポーツの強化

その他

（件）
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問 15 最後に、米原市の今後のまちづくりについてのアイデアなどを自由に書いてください。 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

■回答の分類 

 
25

18

8

7

6

5

5

3

2

2

2

2

21

0 5 10 15 20 25 30

商業施設・娯楽施設を増やす

駅前の活性化

観光業を活性化

自然環境の保全

街灯を増やす

次世代の子どものための取組を充実

空き地・空き家の有効活用

イベントの開催

スポーツの振興

公園の整備

市民の意見をしっかり聞く

災害対策

その他

（件）


